

# 肃宁村支书任树军成微电影《初心》的“主角”

本报讯(记者刘杰 通讯员方红柳)日前,百集纪录微电影《初心》摄制组来到肃宁县付家佐镇西泊庄村,拍摄优秀共产党员代表、西泊庄村党支部书记任树军与村“两委”带领村民发展经济、脱贫致富的故事。

据悉,百集纪录微电影《初心》由中央党校大有影视中心、人民日报社《国家人文历史》杂志社和中国电影家协会联合出品,从全国遴选出100位优秀的共产党员代表,讲述他们在平凡岗位上默默奉献、无私忘我践行初心和使命的感人事迹。影片计划今年7月上线播出,共100集,每集时长5—10分钟,首播将以人民日报媒体矩阵为主要平台,进行多元化、立体式传播,并在多家主流视频网站以及地方电视台同时播出。

# 大手牵小手 共筑连心桥 “五老”青少年教育工作室开展“滴灌式”党史教育

本报讯(记者刘杰)日前,市关工委常务副主任张兴华走访慰问积极开展青少年党史学习教育的“五老”。在今年的党史学习教育活动中,我市广大老同志充分利用“五老”青少年教育工作室这一平台,积极发挥其在邻里、人情熟络的独特优势,广泛开展“党史故事会”“党史主题书画创作赛”等活动,对所在社区、村庄的青少年持续开展“滴灌式”党史教育,大手牵小手,共筑党与青少年的“连心桥”。

接所在地学校,走进校园开展党史专题宣讲。东光县大单镇崔达村、南霞口镇段庄村等地的青少年教育工作室,将党史学习教育融入书法教学,辅导孩子们书写毛泽东、陈毅等老一辈无产阶级革命家的诗词,并深入讲解这些作品创作的党史背景。凤凰影院是盐山县一家以影视教育为特色的青少年教育工作室,今年他们开展红色观影活动,为青少年放映党史题材的优秀影片和《八里河畔神炮手》等一系列反映盐山先进人物事迹的微电影。河间市石炳启青少年教育工作室组织大庄村的孩子们演唱红色歌曲,朗诵红色诗篇。这些活动如同一股股涓涓细流,渗入青少年的心田,增进了他们对党史的了解,加深了他们对党的感情。

# 《渤西三地海事区域深化合作共建协议》签署 沧州天津滨州启动联合海上巡航

本报讯(记者王汝汀)沧州海事局、天津大港海事局、山东滨州海事局近日签署《渤西三地海事区域深化合作共建协议》,三方将共商协同发展举措、共享区域共治成果,打造高水平的津冀鲁区域合作示范区,共同保障渤西水域航行安全和海洋清洁,服务经济社会高质量发展。

据了解,三方将在13个方面协同发展。包括建立区域协同共治平台,互通船舶航行信息、通航环境、水文气象资料、恶劣天气预警等信息。搭建经验交流平台,相互借鉴亮点经验及做法,共同提升海事监管水平。协同开展交界水域水上交通安全风险排查,合力整治安全隐患;建立典型事故案例分析机制,提升海事调查能力;对巡航中发现的跨辖区重大风险隐患,通报属地、协同化解;共同开展渔渔船碰撞防范工作。强化区域联动、精准传递执法信息,全力解决内河船舶涉海运输、非法旅游游船等监管难题,严厉打击交界水域的各项海上交通违法行为。建立巡航执法联动机制,科学配置巡航执法资源,共同制订巡航计划,定期开展编队巡航,实现海事基地共享共用。通过建立津冀鲁执法协作平台、

港口间防污染资源信息共享平台、建立船检、船级社、修造船的协同信息平台、港口间固定航线的协同监管信息平台、同港口企业的协同信息平台等平台,打造区域协同共治新模式。建立津冀鲁沿海区域搜救和防污染应急合作机制,优化区域应急资源、加强应急联动,有针对性地开展联合演习。跟踪海事前沿理论和科技热点,开展水上交通大数据与智能管控一体化平台等方面技术创新研究,协同推进“陆海空天”一体化建设及水上“大交管”建设。共同开展海事科研创新,推动5G、大数据、人

工智能、区块链等前沿技术同海事发展深度融合,总结推广研究成果,打造渤海海事“智慧航道、智慧海事”发展示范区。协同提升津冀鲁海上通航环境水平,合力推动津冀鲁沿海优化调整及应急锚地选划。共同推进海事信用体系建设,践行联合守信激励和失信惩戒机制。建立智慧海事合作交流机制,实现人才区域流动,共享领军人才智力资源,合力提升执法人员综合水平。建立党建交流机制,强化党史教育、党风廉政等方面交流合作,持续提升党建引领水平。



日前,为庆祝中国共产党成立100周年,大元集团组织300余名党员参与《没有共产党就没有新中国》红歌大合唱活动,使得全体党员对中国共产党的发展历史、中国革命精神有了更进一步的了解和体会,激发了他们为沧州发展贡献力量的决心。付伟摄

# 讲党史故事 学英模精神 做薪火传人 全市大中专院校学生同台竞技展示党史学习成果

本报讯(记者孙晓舟)6月18日,沧州医学高等专科学校第一学术报告厅,“讲党史故事、学英模精神、做薪火传人”演讲比赛总决赛正在举行,来自省、市属大中专院校的学子们在这里展示党史学习成果,最终来自沧州师范学院的王奕丹和沧州交通学院的左贵源获得总决赛一等奖。同时,沧州医学高等专科学校等6所学校获得优秀组织奖。

比赛中,选手们围绕党史学习教育主题,重温了党史发展过程,追忆了党的创始人之一李大钊的革命故事,分享了“人民楷模”李保国的优秀事迹等。他们时而慷慨激昂、时而娓娓道来,用铿锵有力的声音、动情的红色故事,深刻诠释了青年一代坚守革命初心、传承红色基因、永葆奋斗本真的传承力量。

# 党员先锋擎起科技兴农大旗

## ——河间市国欣农村技术服务总会党建兴农见闻

本报记者 鲁萍

在河间市国欣农村技术服务总会的棉被生产车间里,解开了一个温暖又柔软的“秘密”:棉花成熟后来到这里,经过最新的12道工序,最后变成洁白无瑕、温暖舒适的棉被,覆盖家人的幸福。

除尘、除杂等生产工艺,精益求精;对花棉品种不断翻新。这背后,是河间市国欣农村技术服务总会党支部近30年追求科技进步、扎根棉田服务棉农的感人故事。

河间市国欣农村技术服务总会党支部始终不断加强党的建设,发挥党员先锋模范作用,高举科技兴农大旗,建起棉花研究所、繁种农场、良棉加工厂,现已发展成育、繁、推一体化,生产、加工、销售、服务一条龙“农业产业化国家重点龙头企业”。目前,国欣总会30多个具有自主知识产权的抗虫棉新品种通过审定,总(净)资产7.08亿元。

“年纪大了,研究所总给我安排最近的地方去调研。”刘春台说的最近的地方在东光县。开车从河间出发上高速公路,也得需要1个小时的时间。这对于87岁的刘春台来说,却是工作日常。每个月都有10余天的时间,刘春台奔波在调研的路上,或者伏在田里了解棉花长势,或者帮助农民解决生产问题,以让乡亲们的钱袋子更鼓些。

刘春台曾是省科技厅农业处处长,1956年入党。他退休后,再次回到棉田、来到棉农身边,先后被聘为河间市国欣农村技术服务总会驻会顾问,中国农技协棉委会、中国棉花协会棉农合作分会技术顾问,他把后半辈子时间都倾注在了棉花种植技术的推广工作上,为8个省(市)200多个县上千个村子的棉农提供技术帮助。



国欣家纺销售商参观国欣棉被生产车间。

### 创新:党员先锋 坚定科技兴农信念

在河间市国欣科研智能温室,棉花研究所所长、党支部副书记徐东永向记者介绍正在培育的棉花新品种。“抗病虫害能力更强,综合数据分析,比上一个品种更优良的话,我们就拿到海南繁育基地去种植。”

近些年,国欣总会每年都研发新品种,目前已经积累了1000多个品种资源,拥有30多个具有自主知识产权的新品种。“这得益

### 服务:党建引领 扎根棉田为民增收

眼下,棉花研究所技术人员都下沉到全国各地棉田。其中年纪最大的,名叫刘春台,今年已经87岁了。

### 奋进:不问出身 永远走在前进路上

国欣总会党支部始终坚持“围绕生产抓党建、抓好党建促发展”的思路,开拓创新,固本强基,建强党的基层堡垒,实现了党建工作与企业发展互促共赢。现在的国欣以棉花种业为主业,还发展玉米研究所、生物科技产业,以及家纺、餐饮酒店、健康养老产业等。

国欣总会不断扩大升级,管理岗位上的职工大部分是党员。无论学历如何,只要肯学习、能力强,就能得到总会认可,实现

自我价值。现任国欣宾馆副总经理的高映美,学历并不高。刚上班时,她负责国欣总会外地会员来河间的接待工作。从少到多,从吃住行到提高服务品质,高映美逐渐适应工作,随后更注重提高。从实践中总结工作经验,在总会的集中读书活动中汲取营养,高映美应对大规模接待工作也能得心应手。

“国欣总会党支部高度重视学习,党员带头、群众拥护,大家认真读指定书目,写学习笔记。这样的学习活动已经延续很多年,很多年轻同事在学习中进步。”高映美说。

为进一步加强企业党的建设,国欣总会舍得投入,筑牢党建根基。2016年,总会党支部投资20多万元,先后建成了党建办公室、党员活动室、图书室、文体活动室等活动场所。2017年,国欣总会投资1.8亿元的现代种业产业园正式投入使用,党支部在产业园内建立了新的党员活动中心,面积超过90平方米。每年拿出不少于8万元的经费用于开展各类党组织活动,并在会刊《国欣



河间国欣总会党支部开展“迎七一 学党史 促发展”研讨活动。

## 奋斗百年路 启航新征程

——沧州市非公企业党建巡礼